



林海日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 15-0074

中国内蒙古森林工业集团有限责任公司主管主办

在第五个“中国农民丰收节”到来之际

习近平向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚慰问

强调扎实推进乡村振兴 推动实现农村更富裕生活更幸福乡村更美丽

新华社9月22日电 在第五个“中国农民丰收节”到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央，向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日的祝贺和诚挚的慰问。

习近平指出，今年，我们克服去年北方罕见秋雨秋

汛、冬小麦大面积晚播、局地发生新冠肺炎疫情影响，积极应对南方局部严重高温干旱挑战，实现夏粮、早稻增产，粮食生产有望再获丰收。

习近平强调，各级党委和政府要深入贯彻党中央关于“三农”工作的大政方针和决策部署，强化粮食安全保障，

内蒙古日报9月22日讯(记者 刘晓冬)9月22日，自治区“担当作为好干部”命名大会在呼和浩特召开。自治区党委书记孙绍骋出席并讲话，自治区党委副书记、自治区主席王莉霞主持。自治区党委、人大常委、政府、政协有关领导同志出席。

会上，自治区党委常委、组织部部长李刚宣读了自治区党委关于命名“担当作为好干部”的决定，自治区领导为“担当作为好干部”代表颁发奖章和证书。苏新亚、冀文明、郭占江、项雪莲、张少华等5位同志作了交流发言。

孙绍骋代表自治区党委向被命名的同志表示祝贺，勉励他们珍惜荣誉、再立新功，永不辜负“担当作为好干部”的称号。他号召全区广大干部要向担当作为好干部学习，对标先进、争当先进，在推进全面建设社会主义现代化新内蒙古、作出新贡献。

孙绍骋说，在我国已进入新发展阶段，内蒙古资源禀赋得天独厚，习近平总书记给内蒙古部署了五大任务、为我区发展指明了前进方向，全区各族人民守望相助、团结奋斗，加快发展愿望强烈，我们是天时、地利、人和均已具备，只要按照总书记的要求，撸起袖子加油干，内蒙古的明天一定会更加美好。自治区党委决定命名“担当作为好干部”，就是要旗帜鲜明地把担当作为的导向树起来，在全区上下营造勇于担当作为的浓厚氛围，激励引导各级干部见贤思齐、主动担当作为，以“吃苦耐劳、一往无前，不达目的绝不罢休”的蒙古马精神完成好习近平总书记交给内蒙古的五大任务。各级党委(党组)要落实好自治区党委的要求，大力提拔使用担当作为、敢干实干的干部，对评选命名而且符合条件的干部及时提拔重用，让大家明白要做官先做事，要提职先担当。要见人见事落实好容错纠错机制，对干部工作中出现的失误，领导和管干部的部门首先要敢担当敢负责，应容必容、能容尽容。让干得好的上是导向，让干得差的下也是导向，要认真落实中央出台的推进领导干部能上能下的有关规定，让不担当不作为的干部“腾位子”。要下决心“削文山”、“填会海”，真刀真枪整治形式主义为基层减负，让各级干部有足够的时间去抓落实。关心关爱同志是我们党的优良传统，正常的同志关系非常重要，组织要多关心多体谅干部，同志之间、同事之间也要互相关心关爱。

孙绍骋代表自治区党委对全区广大干部特别是各级领导干部提出要求。一是要有时不我待、只争朝夕的紧迫感，对定下的事情，说了就要干，而且要争分夺秒地干，决不能拖拖拉拉、慢慢腾腾。二是要有真抓实干、埋头苦干的狠劲，实实在在地谋事干事，不说大话、表空话，不搞虚头巴脑的东西，把能力和水平体现到真干事、干成事上来。三是要有逢山开路、遇水架桥的勇气，在困难、问题和矛盾面前站好自己的岗，尽好自己的责，对该啃的硬骨头就是崩掉牙也要啃下来，决不能畏首畏尾、退缩三舍。

会议以视频形式召开，各盟市设分会场。

自治区“担当作为好干部”命名大会召开

孙绍骋讲话 王莉霞主持

大张旗鼓褒奖优秀模范干部 旗帜鲜明把担当作为的导向树起来



9月14日，伊图里河林业局有限公司举办“喜迎二十大 奋进新征程”职工球类系列比赛，设有气排球、羽毛球、乒乓球、篮球项目。公司各基层单位、镇政府、内蒙古大兴安岭森林公安局伊图里河分局、伊东中小学、镇中心卫生院、伊图里河供热分公司派出代表队参赛。

涂艳玲 摄



为迎接党的二十大胜利召开，激励干部职工立足岗位、砥砺前行，9月20日，大杨树林业局有限公司举办职工拔河比赛，来自基层单位的200余名干部职工参加了比赛。

李志凤 刘继阳 摄

奋进新征程 建功新时代 喜迎二十大·我在现场

科技兴林，让生态根基强起来

——阿里河森工公司国土绿化精细化管理成效显著系列报道之三

■本报融媒体报道组记者 陈晓琳 米何妙子
通讯员 潘志鹏

密林深深，松涛阵阵。初秋时节，阿里河林区宛如一幅美丽的五彩斑斓的油墨画。站在高处眺望，秋风猎猎，旷野苍茫，惬意无比……

近几年，不断刷新绿色“颜值”的阿里河森工公司走出了一条“荒山造林，把生态底色擦得更亮；科技兴林，让生态根基强起来；突出重点增色，让城乡大地美起来；创新体制机制，让林业事业活起来”的新路径，开启了公司推进生态文明建设，加快绿色高质量发展新篇章。

科学规划，打造西伯利亚红松品牌彰显生态建设“新动能”

“咱们院里的西伯利亚红松挂果了，挺大呢，赶紧来看看，老带劲儿了！”近日，阿里河森工公司森防站传出“爆炸”消息，最早爆料的职工对着西伯利亚红松一番“专业写真”，迅速将照片发送到单位的工作群内，引发了连锁反应，全站职工都早早赶到单位，围观西伯利亚红松挂果的“真面目”。

该站的西伯利亚红松种源为俄罗斯赤塔，经过林木种苗中心严格选种、催芽等育苗工序后，于2004年将幼苗移植到森防站院内。森防站专业技术人员加强田间管理和病虫害防治。这些移民的西

伯利亚红松适应能力极强，移植成活率高达98%以上。18年过去了，这些红松长势良好，进入速生期，平均树高3.6米，最高树达到4.9米，今年首次挂果，雌雄同株的西伯利亚红松“夫妇”终于有了“爱的结晶”。

西伯利亚红松具有极强的抗寒性，对改善林区生态系统结构简单、产品单一、经济价值不高等现状，对丰富生物多样性及生态系统多样性、发展生态林业具有深远意义。据了解，阿里河森工公司从1995年开始引进西伯利亚红松优良苗木种子，进行育苗试验和造林生产，经过多年努力，良种繁育工作取得了令人瞩目的成绩。2009年，良种繁育基地开始定植，目前可生产实生苗650余万株、嫁接苗9.5万余株，造林面积达2.8万余亩。

“基地建设的关键是保证定植成活率，这样才能最终留住无性系基因。在运输中，我们用方便袋套住每棵嫁接苗容器底部，防止容器土松散，定植后及时浇透水、培土、反扣草皮，确保根系水土充足，定人定株、责

任到人，确保定植成活率达到100%。”林木种苗中心副主任王翠丽告诉记者。

西伯利亚红松良种基地位于距公司所在地14公里处的兴安林场133林班，是目前全国唯一的西伯利亚红松良种基地。基地于2002年开始申请立项，2009年开始建设，2013年通过国家验收。项目总投资237万元，建设总规模70公顷。2016年，被原国家林业局批准为西伯利亚红松国家林木种质资源库，确定30份种质材料，成为西伯利亚红松林木种质资源的收集保存基地、林木良种的选育研发中心。

“如果按结实期160年保守估算，西伯利亚红松种子产值每公顷可达160万元，木材产值每公顷可达50万元，木材产值是兴安落叶松的七八倍，我们要一代接着一代干！”王翠丽坚定地说。

(下转第三版)

奋进新征程 建功新时代 记者走基层

探寻秋之迹 浸润秋之意

——“秘境·大兴安岭金秋穿越之旅”活动综述

■本报记者 李鹏飞

九月兴安，万山红遍，高山低岭任

“秋季的内蒙古大兴安岭林区景色斑斓，这里有“托马斯”版的现代小火车，还有古老的蒸汽小火车，有一应俱全的时尚小木屋，也有古朴壁炉式的小别墅。总之，只有当你真实走进林区，才能感受到那仙境般的林海到底是怎么回事，这在城市里是绝对感受不到的。”车手陈晓强感慨道。

9月19日至21日，“秘境·大兴安岭金秋穿越之旅”活动在内蒙古大兴安岭林区举行。来自全国的旅游达人、摄影家、自媒体、自驾游爱好者，以及森工集团相关人员150余人，自驾38台越野车，首次穿越我国25条国家森林风景道之一的大兴安岭国家森林风景道，三天三夜的金秋森林穿越之旅，令大家流连忘返。

层林尽染秋意浓

“嘟嘟嘟……”9月19日上午10时30分，随着阵阵鸣笛声，“秘境·大兴安岭金秋穿越之旅”在素有“神山圣水、花海奇峡”美誉的达尔滨湖国家森林公园正式发车。

原始森林的苍茫，浩瀚诗画的基调，火山、天池、峡谷、河流、湖泊、湿

地、森林仿佛画中的景物，令人目不暇接。呼吸恬静的空气，望着水鸟游弋在达尔滨湖面，鱼儿雀跃于湖中，湖光山色倒影丛中，人们或驻足留影，或悠闲前行，或细细欣赏着山水相依的美景，独享那份属于大自然的宁静与快乐。穿越者们一路穿行，一路感受，品味着内蒙古大兴安岭林区金秋的味道。

“秘境·大兴安岭金秋穿越之旅”活动是自治区“感悟中华文化 畅游祖国北疆”大兴安岭主题活动之一，旨在有效防控疫情前提下，着力提振旅游市场信心与活力，进一步增强内蒙古大兴安岭林区文化和旅游吸引力，打造精品旅游线路，推动旅游与体育、文化、汽车运动深度融合，尽情彰显诗画北国。

“在体验越野驾驶的兴奋和刺激的同时，探秘大兴安岭林区的神奇魅力，深入了解独特的森工文化，品尝当地美食，让这次穿越之旅有了不一样的体验和收获。”车手韩伟这样评价这次旅行。他平稳地驾驶着汽车穿梭于高山密林中，车窗两旁，时而是片白桦林，时而是片落叶松，亭亭玉立，高大挺拔。

韩伟是此次活动的一名越野车司机，退休后先后前往新疆、西藏等地自驾游。了解此次活动路线后，他和队

友第一时间报了名，这也是他首次穿越内蒙古大兴安岭林区。他连连感叹：“真是太震撼了，这里仿佛是一个人间仙境。”

毕拉河林业局有限公司旅游公司副经理徐蕊表示，这次“秘境·大兴安岭金秋穿越之旅”活动将达里湖国家森林公园作为穿越的第一站，不仅提升了毕拉河的美誉度和知名度，也促使他们创造更加精品旅游线路，推动林区“旅游+”融合高质量发展。

曲径通幽藏奇观

9月20日早8时，金秋穿越之旅车队从达尔滨湖出发，行程1500多公里，由南向北一路穿越茫茫林海，尽情享受内蒙古大兴安岭林区深厚的文化底蕴和优美的自然风光。

在阿里河相思谷景区乘坐森林小火车，住在大小各异、精巧别致的木屋和树屋中伴着松香入眠，听着林间清脆的鸟啼，嗅着混着泥土芳香的空气，望着大自然的鬼斧神工，感受林区大地孕育的美好与惬意。

在根河源国家湿地公园的鹿苑里，与灵动的驯鹿亲密接触，感受森林游带来的独有快乐。在根河517停伐纪念地，追寻林区木材生产时代的记忆，开始一次与历史的对话。

(下转第三版)